
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 34 del 08/03/2023

Assessore Proponente: PINI ILARIA

OGGETTO:  INIAZIATIVA  DI  RACCOLTA  RIFIUTI  "PULI...AMO  CAMPO  -  FARE 
INSIEME PER MIGLIORARE I NOSTRI SPAZI DI VITA" - DETERMINAZIONI. 

L’anno duemilaventitre addì otto del mese di marzo alle ore 17:35   nella Casa Comunale,  
previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge  Comunale  e 
Provinciale, sono stati convocati oggi a seduta i componenti della Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Assente

PINI ILARIA ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

Presenti  n.3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 34 del 08/03/2023

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art.48 del D.lgs. 18 agosto 2000, n.267 e ss.mm.ii. in materia di competenze della 
Giunta Comunale;

Premesso che:
 nell’ambito delle politiche territoriali in materia di promozione turistica, culturale, so-

ciale e sportiva è necessario sostenere e potenziare le opportunità e le iniziative fi-
nalizzate alla valorizzazione del territorio comunale;

 le predette attività turistiche, culturali, sociali e sportive sono ricomprese nelle inizia-
tive che questa Amministrazione intende perseguire a favore dello sviluppo turistico, 
economico e sociale del territorio e che questa Amministrazione intende favorire a 
vantaggio di  tutta  la  cittadinanza,  come chiaramente  esplicitato  negli  obiettivi  di 
mandato;

Considerato che rientra negli  obiettivi  dell’Amministrazione la volontà di promuovere e 
sostenere progetti  e/o iniziative di  sviluppo della qualità della vita che si  concretizzano 
anche  attraverso  la  realizzazione  di  momenti  di  aggregazione  dell’intera  comunità 
coinvolgendovi  sia  i  singoli  cittadini  sia  le  sue  componenti  associative,  categoriali,  
scolastiche e sociali;

Atteso  che  l’Assessore  all’Istruzione  e  all’Ambiente,  con  comunicazioni  mail  del  27 
febbraio e del 06 marzo 2023 ha proposto la realizzazione dell’iniziativa “Puli..Amo Campo 
– Fare insieme per migliorare i nostri spazi di vita”, organizzata direttamente dal Comune 
di Campo nell’Elba in collaborazione con alcuni volontari locali e con la società Esa Spa, 
da  svolgersi  in  più  giornate  d’intervento,  volta  alla  raccolta  di  rifiuti  spiaggiati  e/o 
abbandonati  nelle  zone verdi  del  nostro territorio  comunale,  pensata per  coinvolgere i 
cittadini in una manifestazione simbolo di consapevolezza ecologica; 

Dato atto che il calendario degli eventi in programma per la realizzazione della suddetta 
iniziativa, per le diverse zone comunicali, è il seguente:

 Sabato 11 marzo:  intervento in  Marina di  Campo (spiaggia,  pineta,  pinetina,  La 
Foce, La Pila) con raduno alle ore 9:00 presso la 'Pinetona' e conclusione alle ore 
12:30 circa;

 Sabato 25 marzo: intervento in San Piero - Sant'Ilario con raduno alle ore 9:00 
presso Piazza della fonte, in entrambi i centri, e conclusione alle ore 12:30 circa;

 Sabato  1  aprile:  intervento  sulle  spiagge  di  Cavoli  -  Seccheto  –  Fetovaia  con 
raduno presso il  parcheggio di Cavoli alle ore 9:00 e conclusione alle ore 12:30 
circa;

 Sabato  15  aprile:  intervento  su  Galenzana  e  Fonza  con  percorso  a  piedi  per 
raggiungere le due spiagge con raduno alle ore 9:00, rispettivamente presso piazza 
Gentini e La Foce, e conclusione alle ore 12:30 circa; 

Rilevato che è intenzione di questa Amministrazione procedere alla realizzazione di tale 
iniziativa  concedendo  il  patrocinio  comunale,  a  sostegno  del  progetto  di  cui  ai  punti  
precedenti ed è, altresì, intenzione concedere, per quanto di competenza, le autorizzazioni 
richieste, viste le finalità dello stesso e il necessario supporto logistico;



Vista, altresì, la delibera n.1075 del 23/12/2010 della sezione regionale di controllo della 
Corte dei Conti per la Lombardia, che fornisce delle indicazioni in merito all’applicazione 
dell’art.6  comma  9  D.L.78/2010,  con  particolare  richiamo  al  divieto  da  parte  delle 
Pubbliche Amministrazioni di effettuare spese per sponsorizzazioni;

Richiamato il “Regolamento comunale per la concessione di Provvidenze e del Patrocinio 
del Comune di Campo nell’Elba”, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.7 
del 05.03.2016, artt.2 e 5, il  quale stabilisce che possono beneficiare di patrocinio e/o 
provvidenze le Associazioni e gli  enti  pubblici  o privati  che operano nei settori  cultura,  
ambiente,  sociale,  sport  e  tempo  libero  e  turistico-promozionale,  purché  le  attività 
promosse rientrino tra le finalità del Comune, presentino interesse di carattere generale e 
siano rivolte ad un’ampia fascia della popolazione;

Considerato che il patrocinio, oltre alla insita azione di condivisione e sostegno da parte 
dell’Ente, consiste:

 nell’uso del logo del Comune;
 nella  riduzione  del  50%  del  canone  previsto  per  la  pubblicità  degli  eventi  nel 

territorio  comunale,  ai  sensi  dell’art.34,  comma  1,  lettera  d)  del  vigente 
Regolamento Comunale che disciplina le  esposizioni  pubblicitarie e le  affissioni, 
approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n.18/2021;

 nell’occupazione in forma gratuita di spazi ed aree pubbliche, ai sensi dell’art.33 
comma  1  lettera  i)  del  Regolamento  comunale  per  l’applicazione  del  canone 
patrimoniale  di  concessione  all’occupazione  di  suolo  pubblico,  approvato  con 
Deliberazione di Consiglio Comunale n.18/2021;

Visti i  pareri favorevoli  espressi dai competenti  uffici, ai  sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n.267, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto;

Con voti unanimi favorevoli, resi in modo palese,

per quanto in narrativa espresso,

DELIBERA

di farsi promotore dell’iniziativa in oggetto, denominata  “Puli..Amo Campo – Fare insieme 
per  migliorare  i  nostri  spazi  di  vita”,  organizzata  direttamente  dal  Comune  di  Campo 
nell’Elba in collaborazione con alcuni volontari locali e con la società Esa Spa, da svolgersi  
in più giornate d’intervento, volta alla raccolta di rifiuti spiaggiati e/o abbandonati nelle zone 
verdi del nostro territorio comunale, pensata per coinvolgere i cittadini in una manifestazione 
simbolo di consapevolezza ecologica, articolata secondo il seguente calendario:

 Sabato 11 marzo:  intervento in  Marina di  Campo (spiaggia,  pineta,  pinetina,  La 
Foce, La Pila) con raduno alle ore 9:00 presso la 'Pinetona' e conclusione alle ore 
12:30 circa;

 Sabato 25 marzo: intervento in San Piero - Sant'Ilario con raduno alle ore 9:00 
presso Piazza della fonte, in entrambi i centri, e conclusione alle ore 12:30 circa;

 Sabato  1  aprile:  intervento  sulle  spiagge  di  Cavoli  -  Seccheto  –  Fetovaia  con 
raduno presso il  parcheggio di Cavoli alle ore 9:00 e conclusione alle ore 12:30 
circa;

 Sabato  15  aprile:  intervento  su  Galenzana  e  Fonza  con  percorso  a  piedi  per 
raggiungere le due spiagge con raduno alle ore 9:00, rispettivamente presso piazza 
Gentini e La Foce, e conclusione alle ore 12:30 circa; 



di concedere il supporto logistico e il patrocinio comunale alla realizzazione di tale iniziativa 
sopra richiamata;

di dare atto che il  patrocinio, oltre alla insita azione di condivisione e sostegno da parte 
dell’Ente, consiste:

 nell’uso del logo del Comune;
 nella  riduzione  del  50%  del  canone  previsto  per  la  pubblicità  degli  eventi  nel 

territorio  comunale,  ai  sensi  dell’art.34,  comma  1,  lettera  d)  del  vigente 
Regolamento Comunale che disciplina le  esposizioni  pubblicitarie e le  affissioni, 
approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n.18/2021;

 nell’occupazione in forma gratuita di spazi ed aree pubbliche, ai sensi dell’art.33 
comma  1  lettera  i)  del  Regolamento  comunale  per  l’applicazione  del  canone 
patrimoniale  di  concessione  all’occupazione  di  suolo  pubblico,  approvato  con 
Deliberazione di Consiglio Comunale n.18/2021;

di trasmettere la presente deliberazione ai Responsabili dell’Area Amministrativa, dell’Area 
Finanziaria/Tributaria,  dell’Area  Tecnica  Edilizia  ed  Urbanistica,  dell’Area  Tecnica  Lavori 
Pubblici e Ambiente e dell’Area di Vigilanza, per gli atti e i provvedimenti di competenza 
necessari alla realizzazione dell’evento;

di dichiarare, ai sensi dell’art.134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, il presente atto 
immediatamente eseguibile, vista l’urgenza di provvedere in merito in considerazione delle 
necessità organizzative per la realizzazione di tale iniziativa.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 13 del 08.03.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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